



RAJHRADSKÝ ZPRAVODAJ

INFORMACE O DĚNÍ VE MĚSTĚ RAJHRAD

■ VYCHÁZÍ KAŽDÝ SUDÝ MĚSÍC ■ DISTRIBUCE ZDARMA ■ č. 3 ■ 1. červen 2017 ■ ročník 27

Z OBSAHU:

- AKTUALITY2
- ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY5
- Z RAJHRADSKÝCH ŠKOL7
- SPOLEČENSKÁ RUBRIKA11
- AKCE V RAJHRADĚ11
- ZPRÁVY Z FARNOSTI15
- SPORTOVNÍ INFORMACE17
- UŽITEČNÉ INFORMACE19
- FOTOKRONIKA20



Průvod veselých rajhradských bab

RAJHRADSKÉ BABSKÉ HODY 2017



Slaměná Jiřinka zaujala místní i přespolní

Tak tu máme opět máj a s ním již tradičně Rajhradské babské hody. Ty letošní byly v pořadí deváté. Už začátkem května se začaly po městě objevovat nastrojené slaměné baby, které zvaly občany i návštěvníky Rajhradu na tuto událost. Staly se místními celebritami, a zejména s dvojicí Jarmila + Viola a cyklistkou Jiřinkou se lidé rádi fotili. Když bylo v sobotu 20. května vše připraveno, jedinou starostí bylo, aby se nesplnila předpověď přívalových dešťů. Ale ani tato hrozba nemohla naše baby ani návštěvníky veselice na Městečku odradit, o čemž svědčila hojná účast. Nakonec nám i tady přálo štěstí, a poté, co dorazil ke kašně průvod takřka čtyřiceti bab a starosta předal hlavní stárce Libě hodové právo, se až do večera tančilo, zpívalo a popíjelo babské víno.

I letos návštěvníci viděli nová taneční vystoupení bab i malých dětí z místní pobočky ZUŠ Židlochovice. Mlsné jazyčky si zase mohly pochutnat na soutěžních vzorcích pekařské soutěže Rajhradská buchotka. Jednu z kategorií, tentokrát vzhled, vyhrála paní Helena Nerudová s nádherně nazdobenými perníčky. Porotě nejvíc chutnaly roládky Viktorky Kancírové a babskou cenu získaly pusinky Jiřiny Valáškové. Celým odpolednem nás provázel moderátor Ondra Jiráček a krojovaná kapela Blučínáci. Po vydařené veselici na Městečku se program přesunul na sokolovnu, kde na hodové zábavě hrála skupina Arcus a baby opět zabodovaly skvělým nástupem i půlnočním programem. Tak letošní vydařený ročník máme za sebou a příště nás čeká jubilejní, desátý. Už teď se můžete těšit, opravdu je na co!

RV

Vzpomínka na osvobození Rajhradu a Holasic v roce 1945

V pondělí 24. dubna 2017 v dopoledních hodinách jsme si připomněli 72. výročí osvobození Rajhradu a Holasic vojáky Rudé armády. Za účasti zástupců Velvyslanectví Ruské federace v Praze a Bratislavě, Generálního konzulátu Ruské federace v Brně a představitelů města Rajhrad a obce Holasice byly v areálu Střední zahradnické školy v Rajhradě položeny věnce k pomníku gardového generálmajora Rudé armády M. J. Kozyra, který padl v těchto místech dne 23. 4. 1945. Pietní akt za doprovodu čestné stráže v historických uniformách Rudé armády pokračoval u pomníku padlých rudoarmějců v Holasicích a na rajhradském hřbitově u hrobu ruské vojenské zdravotnice N. A. Kutkové.



Město děkuje Střední zahradnické škole v Rajhradě za péči o úpravu okolí pomníku gen. Kozyra a Květinářství Iris za výrobu pietních věnců. Poděkování patří rovněž rajhradským občanům za účast na pietním shromáždění a za péči o hrob N. Kutkové.

FO

Stavební aktivity města

V současnosti pokračuje II. etapa opravy hřbitovní zdi podle plánu. Plánovaný termín dokončení je do konce června.



V květnu byla dokončena rekonstrukce chodníku před bytovým domem Husova čp. 541, 540.

Jak jsme uklízeli Rajhrad

Tajuplná příroda a z ní vycházející síla vzbuzovaly od pradávna v člověku úctu, obdiv, ano i bázeň. Dnešní dobou nervově uštvaný člověk se opět obrací s důvěrou k přírodě a rostlinstvu, že stykem s nimi nalezne posilu a ozdravení na těle i na duchu. Návratem k přírodě, těšením se z jejího kouzla a krásy hledá člověk cestu k životnímu štěstí.

V sobotu 8. 4. 2017 se 124 dobrovolníků pustilo do úklidu katastru města a to nejen vzdálenějších lokalit u Hitleráku, v Kybláku, u Třetáku, ale i v centru města, na vlakovém nádraží, kolem dráhy, kolem silnice od benzínky směr Brno, kolem silnice na Pohořelice, kolem dálnice... Díky pohodlným, neukázněným a nezodpovědným spoluobčanům, řidičům a návštěvníkům Rajhradu se nám podařilo nashromáždit spoustu pytlů odpadu, objemných předmětů, včetně pneumatik, natahat vše k cestám a naložit na auta. **Uklidili jsme, na co nám stačily síly a naše možnosti. Naplnili jsme 3 kontejnery bincem! A to podle mínění dobrovolníků, kteří každoročně uklízejí, nepořádku a černých skládek ubýlo!**

Velice oceňuji práci dobrovolníků na poli ochrany a okrasy našeho nejbližšího okolí, našeho domova. Většinou se opakovaně zúčastňují stejní lidé, ale letos přišli navíc mladí lidé, někteří s malými dětmi. Co je nesmírně důležité, protože děti přejímají jednatelství a jsou tak vychovávány ke kladnému vztahu k práci a k přírodě. Vzdávám všem účastníkům úklidu Rajhradu uznání za poctivě vykonanou práci! **Zejména bych chtěla poděkovat 59 dětem**, což je téměř polovina dobrovolníků. Děti nebyly pouze z Rajhradu, ale i z Holasic, Syrovic, Rajhradic, Jezeřan-Maršovic, Brna a Hrušovan. **Děkují jejich rodičům, které s nimi na úklid také přišli nebo dětem dovolili se úklidu zúčastnit.** Uvádím zde jména všech dětí (Alespoň doufám, že všech, pokud jsem některé jméno neuvedla, nebylo to úmyslné a prosím o odpuštění): Isabella Kromusová, Nikolas Kromus, Tomáš Smetana, Ondřej Tesař, Pavel Slavík, Jiří Ruibar, Matouš Tesař, Patrik Franzl, Gábinka Veselá, David Veselý, David Dias, Patrik Zyka, David Sedláček, Kristýna Smetanová, Tereza Langová, Románek, František a Eliška Svorovi, Janko a Michal Staňkovi, Eliška Železná, Vojtěšek a Lucinka Blinkovi, Amélie Königová, Ondřej Čupa, David Ungr, Jakub Mrhač, Honzík, Vašík a Vojta Duchoňovi. 30 dětí bylo žáků z rajhradské základní školy: 1. B Lukáš Železný, 2. A Gabriela Macková, Adam Žák, 3. A Viktor Nohel, František Zyka, David Stupka, 3. B Šimon Kavalec, 4. A Lucie Králová, Pavel Pešek, 4. B Simona Klapilová, Simona Kuchynková, Karolína Gönzci, 5. B Adam Vlasák, Jakub Singer, Filip Sapík, Jan Tauvinčík, 6. A Tomáš Macek, Jakub Sedlák, Karolína Šiková, 6. B Sára Kavalcová, 6. C Veronika Sovová, 7. C Tereza Doležalová, Jana Foretová, 8. A Luděk Černý, Lukáš Hromek, 8. B Martin Mlečka,



Děti uklízejí nepořádek po nezodpovědných dospělých

Velký dík patří našim ochotným sponzorům, protože jejich pomoc není vůbec samozřejmá, ale pro nás nesmírně významná. **Auta k odvozu odpadu poskytli** firma Dare Eurookna, řidič Jakub Blinka a zámečnická dílna pana Františka Ondráčka st., řidič pan František Ondráček ml., starosta Rajhradu.

Občerstvení a úklidové prostředky poskytli:

- Tesco Rajhrad
- Restaurace U Kašny, manželé Eliška a Robert Brodští
- Dare – Eurookna, s.r.o., pan David Fiala
- Masna Tuček-Musilová, paní Věra Musilová
- Restaurace U OPLA, paní Helena Huláková
- Manželé Majka a Michal Staňkovi, Centrum pro těhotné, Brno

- A-Z plotové centrum, pan Libor Kopeček
- Sladovna Bernard, ing. Jiří Šusta
- Potravin y Sedláčků, pan Radek Sedláček
- SMERO, spol. s.r.o.
- Geis CZ, s.r.o., pan Luděk Frídrich
- Bode - Panzer, s.r.o.
- Restaurace Klášterní taverna u Benediktínů, pan Petr Toman
- Secupack, s.r.o.

Po úklidu čekalo na dobrovolníky opékání špekáčků v prostoru vodácké klubovny. Děkuji vedení vodáckého oddílu za poskytnutí zázemí k občerstvení, děkuji panu **Zdeňku Sedláčkovi** a **Lojzovi Chlupovi** za přípravu táboráku a občerstvení.

Bez spolupráce s městem, by se tato akce nemohla konat, proto děkuji zejména panu starostovi, **Františku Ondráčkovi**, za jeho laskavý, vstřícný přístup a ochotnou pomoc.

Za oddíl zdravotního cvičení Sokola Rajhrad
Libuše Hochmanová

■ Odpad, kam s ním?

Jistě jste také zaznamenali, že nepořádek kolem veřejných sběrných míst na tříděný odpad u nás ve městě je opravdu až zarážející. Chceme třídít. Ano, to je v pořádku. Ale je třídění odpadu také to, že odpad odložíme vedle kontejneru a myslím si, že jsem pro životní prostředí už udělal(a) dost? Opravdu do bioodpadu patří odpad zabalený v plastových obalech? Nebo kusy nábytku, hračky, komponenty z automobilů – patří do plastu, papíru nebo bioodpadu? Ne, to není třídění, to je zakládání skládek. Svozová firma již dlouhodobě poukazuje na nešvary v ukládání nevhodného a nestlačeného obsahu v nádobách nebo na odpad uložený mimo nádoby. Takto odložený odpad není a nebude určen ke svozu. Zatím se nenabídl žádný dobrovolník, který by na veřejná sběrná místa dohlížel, a proto je potřeba, abychom se zamysleli a kontejnery plnili odpovídajícím odpadem, odpad s tlačovali tak, aby prostor kontejneru byl uvnitř plně využíván a byli si vědomi toho, že odpad kolem nádob není a nebude určen ke svozu. K dispozici je nadále také sběrný dvůr na ulici Tovární.



Práce některých dospělých

hlížel, a proto je potřeba, abychom se zamysleli a kontejnery plnili odpovídajícím odpadem, odpad s tlačovali tak, aby prostor kontejneru byl uvnitř plně využíván a byli si vědomi toho, že odpad kolem nádob není a nebude určen ke svozu. K dispozici je nadále také sběrný dvůr na ulici Tovární.

Pořádek na všech veřejných prostranstvích je vizitkou nás všech a záleží na osobním přístupu každého z nás.

M. M.

■ Babyioni v Rajhradě

V sobotu 25. 3. 2017 večer proběhlo v Rajhradě dlouho plánované vystoupení rockové legendy osmdesátých let skupiny Babylon, která po několika desetiletích obnovila svou činnost a potčila nás svým vystoupením. Do našeho rajhradského kina jsme se scházeli s různými pocity. Poznáme se? Vzpomeneme si na texty? Přijdou lidé? Po kolika letech se naváže na slavné rokové zábavy osmdesátých let na Rafce? Hned po příchodu bylo jasné, že kinosál si odbude zatěžkávací zkoušku, jak v počtu návštěvníků, tak v porci muziky. Skupina Babylon i po tolika letech hrající v téměř původní sestavě spolu s návštěvníky vytvořila úžasnou atmosféru, kterou je těžké slovy popsat. Tančilo se, kde se dalo. Znovu jsme tak mohli slyšet staré známé skladby jako Pilot, Cesta za slávou, Jiřino, Démon, Džingischán a mnoho a mnoho dalších.



Legendární Babyioni v Rajhradě

Noc však ubíhala velmi rychle a blížil se konec vystoupení, ten však byl dvakrát úspěšně oddálen publikem vynucenými přidavky dalších skladeb. Zkrátka Babylon a Rajhrad zase jednou těžce zabodovali. Vystoupení neváhala navštívit i spousta fanoušků z okolních obcí. Zbývá tedy jen poděkovat za fantastický zážitek, popřát všem členům skupiny, zvláště bubeníkovi Svobodovi, zotavujícím se o operaci, pevně zdraví a ať jim to dál stejně dobře hraje. Rovněž velký dík organizátorovi koncertu a obsluze Restaurace Na kině, která si s neočekávaným náporom hostů poradila bravurně. Tak zas snad někdy přistě?

Jiří Mlejnek

■ Jak dopadl jedenáctý dobročinný bazárek

Každý z nás doma vlastní nepotřebné věci, které neustále přemísťujeme, aby nám nezavazely a nám je líto je jen tak vyhodit. Vždyť kolik do nich člověk vložil energie při zhotovení, jsou nepoškozené a mohly by dále někoho těšit a být pro někoho užitečné. A navíc, když jejich prodejem za „směšné“ částky můžeme pomoci zvířatům v Záchraně stanic v Rajhradě. Z těchto důvodů se konal jedenáctý dobročinný bazárek ve prospěch Záchraně stanic v Rajhradě o **víkend 1. a 2. dubna 2017**. Bylo přijato plno věcí k prodeji od ochotných dárců. Následně si věci přišla koupit spousta návštěvníků, což nás opravdu příjemně překvapilo! Díky vám všem jsme mohli panu vedoucímu rajhradské záchraně stanic, Jarku Sedláčkovi, předat rekordní částku **14 740 korun**. Na organizaci bazárku se musí podílet tým lidí. Náš tým mění složení, ale všichni, co se na něm aktivně podílejí, ví, že bazárek má smysl. Mají dobrý pocit, že něco vykonali jen tak, pro dobrou věc. A bazárek dávají to nejcennější, co mají. Svůj čas. Proto bych chtěla poděkovat dětským a dospělým pomocníkům, bez nichž by bazárek nebyl a uvádím je jmenovitě.



Děti za odměnu za pomoc na rozhledně na Výhóně



Jména obětavých 32 pomocníků ze Základní školy Rajhrad: 2. A Gábinka Macková, 4. A Lucie Žaliová, Veronika Matoušková, Lucie Králová, Filip Zezula, 4. B Samuel Tichý, Marek Železný, 5. A Šárka Mlečková, Alexandra Kovaříková, 5. B Jan Tauvinkl, Filip Sapík, 6. A Tomáš Macek, Daniel Žalio, Jakub Sedlák, 6. B Miroslav Šiler, Štěpán Sukovyč, 6. C Veronika Bednářová, Lucie Cögerová, Tereza Menšíková, Emily Svobodová, 7. B Dominik Preška, Radek Sláma, Tomáš Novotný, 7. C Barbořa Tomková, 8. A Michaela Lukášová, Nikola Lukášová, Alena Černá, 8. B Jana Varmužová, 9. A Jakub Jonák, Eva Vašíčková, 9. B Natálie Cahová, Michal Jelínek. Střední škola zdravotní – Terezie Novotná, gymnázium Židlochovice, sekunda-Andrea Sedláková.

Jména dospělých organizátorů: Jiřina Cimbálníková, Miroslava Göncziová, Jiřina Hrušková, Miroslav Mlečka, Ivana Syslová, Jitka Szöllösová a Dana Zapletalová.

Za oddíl zdravotního cvičení Sokola Rajhrad
Libuše Hochmanová



Připravená vatra se dvěma „kráskami“

Čarodějnic 2017 si můžete prohlédnout na facebooku MHJ Hasičský sbor Rajhrad nebo na www.hasicirajhrad.cz.

J.S.

■ Pálení čarodějnic 2017

V letošním roce se odehrály čtvrté čarodějnice pořádané rajhradskými hasiči u Staré pily. O den dříve než je obvyklé se do Rajhradu čarodějnice sletěly již v sobotu devětadvacátého. Na vysvětlelou a pochopení situace, v sobotu proto, kvůli náročným přípravám, a v dalších letech už vždy o sobotě nejbliže k Filipojakubské noci. Den 30. dubna je dnem pracovním a většina lidí je v zaměstnání, tudíž jsme zvolili už od letoška nejbližší sobotu, kdy přípravy na odpolední akci probíhají už od ranních hodin.



Volba Miss čarodějnice 2017

O zábavu dětí bylo postaráno také letos. Doprovodný program nabízel vyřazení dosyta na skákacím hradu, dřevěném historickém kolotoči na ruční pohon a historické lukostřelnicí s výstavkou dobových zbraní, malování na obličej. Na děti opět čekala soutěžní stanoviště s plněním čarodějnických úkolů za drobné odměny. Zaregistrovaným dětem, kterých bylo přes 330, byl odměnou za splnění úkolů špekáček. Zásahovou techniku přijeli ukázat hasiči ze stanice v Židlochovicích, kteří se stali odbornou porotou při proměně masek a volbě miss čarodějnice ve třech věkových kategoriích. Pro soutěžící a návštěvníky bylo připraveno množství bohatých cen v nejrůznějších soutěžích. Ukázkou zásahu na požáru školy i s efektním příjezdem za zvuku sirén předvedli naši nejmenší mladí hasiči z přípravy. Ne jinak i letos se vyvrcholením a zlatým hřebem akce za hudebního podmalování stalo zapálení vatra s čarodějnicí. Nemůžu jmenovat úplně všechny, kteří se na zajištění pálení čarodějnic podíleli, protože to byly zástupy obětavých lidí, hasičů i nehasičů, ale jmenovitě aspoň některé. Nelehkého úkolu moderování se poprvé chopil nováček hasič Filip Vejvančíky. Na pravidelných schůzkách probíhala výroba rekvizit,

■ Třetí slavnostní otvírání Tajemné studánky

Jarní obřad probouzení Tajemné studánky po zimě proběhl ve středu 24. května 2017 v 18.00 hodin dětmi z rajhradské mateřské a základní školy. Tímto rituálem jsme vyjádřili hold k vodě, bez níž není život možný. Více v příštím čísle Rajhradského zpravodaje.

Za studánkový tým Libuše Hochmanová

■ Dny otevřených dveří okresního archivu pro veřejnost i školy

V pátek dne 9. června 2017 se uskuteční **Den otevřených dveří Státního okresního archivu Brno-venkov v Rajhradě** s výstavou s názvem *Obce okresu Brno-venkov na pohlednicích z doby monarchie a I. republiky*. Součástí akce bude rakousko-uherská poštovna, v níž budou návštěvníkům razítkovány faksimilie starých pohlednic. Zájemci mohou nahlédnout i do depozitářů a trezorů, kam není běžný přístup. Archiv bude veřejnosti otevřen od 10 do 19 hodin.



Vranov u Brna na pohlednici z r. 1899

Pro školy okresu Brno-venkov bude tato výstava mimořádně přístupná následující pondělí a úterý ve dny 12. a 13. června od 9 do 14 hodin. Podrobné informace na tel.: 547 425 711. Sídlíme v areálu benediktinského kláštera v Rajhradě, vchod kovanou brankou vlevo od hlavního portálu brány do kláštera. [www: http://brno-venkov.mza.cz](http://brno-venkov.mza.cz). Vstup zdarma. Srdečně zve kolektiv pracovníků archivu.

ID

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY

Z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňování osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění, zveřejňujeme upravenou verzi usnesení a projednávané nejdůležitější záležitosti ve schůzích Rady města Rajhradu.

Rada města Rajhradu na své 41. schůzi, konané 3. 4. 2017

Schválila

■ Smlouvu o zřízení věcného břemene č. HO-014330042588/002 na stavbu „Rajhrad, ul. Syrovická, smyč. K NN, Smejkal“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč bez DPH

■ Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. 1030033730/001 na stavbu „Rajhrad, Odbojářů, smyč. kNN, Zámečnick“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč bez DPH

■ Cenovou nabídku na vypracování dopravně inženýrské studie na akci : „Rajhrad – Okružní křižovatka Masarykova – Štefánikova – Městečko“ firmou Ateliér malých okružních křižovatek Ing. Petra Novotného, Hlaváčova 179, 530 02 Pardubice, IČ 15014886 za částku 63 630 Kč bez DPH

■ pro provedení díla „Oprava hřbitovní zdi Rajhrad II. etapa“ nabídku SDS stavební společnost s. r. o., Mácova 231, 667 01 Vojkovice, IČ 25518739, za částku 834 722 Kč vč. DPH jako nabídku s nejnižší nabídkovou cenou

■ smlouvu o dílo „Oprava hřbitovní zdi Rajhrad II. etapa“ mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 a společností SDS stavební společnost s. r. o., Mácova 231, 667 01 Vojkovice, IČ 25518739, za částku 834 722 Kč vč. DPH

■ pro dodávku 200 ks plastových nádob na bioodpad společnost Křicner s. r. o. Nedvědovo náměstí 283/4, 147 00 Praha 4 za cenu 998 Kč bez DPH/ks; celková cena dodávky včetně dopravy činí 199 600 Kč bez DPH

■ provedení rozpočtového opatření č. 1/2017

■ Smlouvu o dílo č. S17029 na vypracování projektové dokumentace ke stavbě „Oprava fasády a zateplení objektu MŠ Husova 509 Rajhrad“ mezi Městem Rajhrad Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako objednatelem a HUKO project s.r.o., Olomoucká 1158/164a, 627 00 Brno IČ 05784107 jako zhotovitelem za částku 63 000 Kč vč. DPH

Souhlasila

■ se stavbou 1030033730 „Rajhrad, Odbojářů, smyč. kNN, Zámečnick“ za předpokladu že nedojde k narušení živičného krytu chodníku a komunikace na pozemcích p.č. 437/2 a 437/4 v k.ú.Rajhrad, obec Rajhrad a za předpokladu uvedení všech stavbou dotčených pozemků do původního stavu

■ s umístěním stavby oplocení dálnice D52 na pozemcích p.č. 2237/22, 2237/360, 2155/1 v k.ú. Rajhrad, obec Rajhrad

■ s projektovou dokumentací vodovodní přípojky pro RD Masarykova 739 na pozemku p. č. 1102 v k. ú. Rajhrad za předpokladu, že po dokončení stavby budou všechny stavbou dotčené povrchy uvedeny do původního stavu. Při opravě chodníku je nutné dodržet skladbu jednotlivých konstrukčních vrstev včetně jejich řádného zhutnění

■ se zřízením sjezdu na místní komunikaci v ulici Hružova, Sloukova, Habrichova p.č. 593/130 k.ú.Rajhrad, obec Rajhrad pro RD č. 17-20; 28-34; 35-37; 24-27; 53 na pozemcích 593/187, 188, 189, 190, 198, 199, 200, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 153, 194, 195, 196, 197 v k.ú. Rajhrad, obec Rajhrad

■ s novostavbou průmyslové haly plazmové nitridace na pozemku p. č. 2113/261 a 2113/262 oba v k.ú. Rajhrad, obec Rajhrad (p.č. vzniklá oddělením z p.č. 2113/133, 2113/117) včetně oplocení a připojení na veřejný vodovod a kanalizaci

■ se záměrem novostavby rodinného domu na pozemku p.č. 597/1 k.ú. Rajhrad, s uložení sítí do pozemků p.č. 596/5 a p.č. 596/4 oba v k.ú. Rajhrad ve vlastnictví města Rajhrad a zřízením sjezdu na místní komunikaci v ulici Bezručova. Narušený povrch komunikace a přilehlých zaclážděných ploch musí být po ukončení stavby zapraven odborným způsobem, tj. mechanicky zpevněné kamenivo, směs stmelená cementem, pokládka živice

Nesouhlasila

■ se stavbou skladovacích hal na pozemcích p. č. 2154/410, 411,412 vše v k. ú. Rajhrad, obec Rajhrad

■ se stavbou LOGISTICKÝ AREÁL RAJHRAD Mediform, spol. s r.o.“ na pozemcích p.č. 2154/413, 2154/414, 2154/415, 2154/416, 2154/69, 2175/69, 2175/70, 2175/71, 2175/72 vše v k.ú. Rajhrad, obec Rajhrad

Neschválila

■ příspěvek na částečnou úhradu neinvestičních nákladů MŠ pro školní rok 2017/2018 ve výši 500 Kč na dítě

Uložila

■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene č. HO-014330042588/002 na stavbu „Rajhrad, ul. Syrovická, smyč. K NN, Smejkal“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč bez DPH

■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. 1030033730/001 na stavbu „Rajhrad, Odbojářů, smyč. kNN, Zámečnick“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč bez DPH

■ starostovi zajistit uzavření smlouvy o dílo „Oprava hřbitovní zdi Rajhrad II. etapa“ mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 a společností SDS stavební společnost s. r. o., Mácova 231, 667 01 Vojkovice, IČ 25518739, za částku 834 722 Kč vč. DPH

■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o dílo č. S17029 na vypracování projektové dokumentace ke stavbě „Oprava fasády a zateplení objektu MŠ Husova 509 Rajhrad“ mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako objednatelem a HUKO project s.r.o., Olomoucká 1158/164a, 627 00 Brno IČ 05784107 jako zhotovitelem za částku 63 000 Kč vč. DPH

Rada města Rajhradu na své 42. schůzi, konané 19. 4. 2017

Schválila

■ Smlouvu o zřízení věcného břemene č.: HO-014330035232/003 na stavbu „Rajhrad TS Bytex“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 16 700 Kč bez DPH

■ Smlouvu o zřízení věcného břemene č.: HO-014330042780/001 na stavbu „Rajhrad, kluziště, rozš.NN, Město Rajhrad“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 500 Kč bez DPH

■ pro vypracování projektové dokumentace pro společné územní a stavební řízení vč. inženýrské činnosti stavby „Nástavba modulární mateřské školy v Rajhradě“ nabídku Ing. arch. Jiřího Pelikána, autorizovaného inženýra pro pozemní stavby, IČ 127 03 567, Elpova 22, 628 00 Brno za nabídkovou cenu 195 000 Kč, není plátcem DPH

■ Smlouvu o dílo na vypracování projektové dokumentace pro společné územní a stavební řízení vč. inženýrské činnosti stavby „Modulární mateřská škola v Rajhradě, nástavba 2. NP, přístavba únikové

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY

ho schodiště, úpravy 1.NP " mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 a Ing. arch. Jirím Pelikánem, autorizovaným inženýrem pro pozemní stavby, IČ 127 03 567, Elpova 22, 628 00 Brno za nabídkovou cenu 195 000 Kč, zhotovitel není plátcem DPH

- pro zpracování projektové dokumentace pro územní rozhodnutí a stavební povolení stavby „Stavební úpravy a přístavba ZUŠ Rajhrad“ včetně inženýrské činnosti a předprojektové přípravy, nabídku Ing. arch. Jakuba Cahy, Dlouhá 1207/14, 693 61 Rajhrad, IČ 74599054 za částku 189 500 Kč

- Smlouvu o nakládání a přepravě odpadu mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 0282456 a Romanem Slepánkem, Svadilov 166/33, 664 44 Ořechov, IČ 44945051 na zajištění odvozu a likvidace odpadu ze hřbitova formou pronájmu kontejneru a odvozu odpadu na skládku FCC Žabičce

- pro provedení díla profeznání a zalití spár ve vozovkách místních komunikací v Rajhradě nabídku M-SILNICE a.s., oblastní závod Morava, Hlavní 474, 664 61 Rajhradice, IČ 42196868 za jednotkovou cenu 80 Kč bez DPH/bm jako nabídku s nejnižší nabídkovou cenou

- Dodatek č.3 k licenční smlouvě 1110/2009 na převod práv k užívání počítačového programového vybavení a dat mezi GEPRO spol. s r.o., Štefánikova 52, 150 00 Praha 5, IČ 44854529 jako poskytovatelem a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako nabyvatelem za částku 6 000 Kč bez DPH

Nesouhlasila

- se stavebním záměrem (architektonickou studií) „Polyfunkční dům Havlíčkova, Rajhrad u Brna, parc.č. 43/1 a 42/1“. RM s ohledem na dopravní situaci v ulici Havlíčkova požaduje, aby ke každé nově vznikající bytové jednotce byla vybudována 2 parkovací stání uvnitř objektu – ve dvorním traktu na parcelách p.č. 43/1 a 42/1, k.ú. Rajhrad, obec Rajhrad

- se zamýšlenou stavbou jednopodlažního rodinného domu na pozemku p.č. 735 k.ú. Rajhrad, obec Rajhrad v zahradě za stávajícím RD č.p.303 v ulici Štefánikova. Případné umístění rodinného domu je třeba řešit v přední části pozemku tj. blíže k uliční čáře, tak, aby jeho umístění bylo v souladu s okolní zástavbou

Uložila

- starostovi zajistit uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene č.: HO-014330035232/003 na stavbu „Rajhrad TS Bytex“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 16 700 Kč bez DPH

- starostovi zajistit uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene č.: HO-014330042780/001 na stavbu „Rajhrad, kluziště, rozš., rozz. NN, Město Rajhrad“ mezi E.ON Distribuce, a.s., se sídlem F. A. Gerstnera 2151/6, 370 01 České Budějovice 7, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 za jednorázovou náhradu ve výši 500 Kč bez DPH

- starostovi zajistit uzavření Smlouvy o dílo na vypracování projektové dokumentace pro společné územní a stavební řízení vč. inženýrské činnosti stavby „Modulární mateřská škola v Rajhradě, nástavba 2. NP, přístavba unikového schodiště, úpravy 1. NP “ mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 a Ing. arch. Jirím Pelikánem, autorizovaným inženýrem pro pozemní stavby, IČ 127 03 567, Elpova 22, 628 00 Brno za nabídkovou cenu 195.000 Kč, zhotovitel není plátcem DPH

- starostovi zajistit objednáni projektové dokumentace pro územní rozhodnutí a stavební povolení stavby „Stavební úpravy a přístavba ZUŠ Rajhrad“ včetně inženýrské činnosti a předprojektové přípravy, dle nabídky Ing. arch. Jakuba Cahy, Dlouhá 1207/14, 693 61 Rajhrad, IČ 74599054 za částku 189 500 Kč

- starostovi zajistit uzavření Smlouvy o nakládání a přepravě odpadu mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 0282456 a Romanem Slepánkem, Svadilov 166/33, 664 44 Ořechov, IČ 44945051 na zajištění odvozu a likvidace odpadu ze hřbitova formou pronájmu kontejneru a odvozu odpadu na skládku FCC Žabičce

- starostovi zajistit uzavření Dodatku č.3 k licenční smlouvě 1110/2009 na převod práv k užívání počítačového programového vybavení a dat mezi GEPRO spol. s r.o., Štefánikova 52, 150 00 Praha 5, IČ 44854529 jako poskytovatelem a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako nabyvatelem za částku 6 000 Kč bez DPH

Zastupitelstvo města Rajhradu na XIV. zasedání, konaném dne 19.4.2017 projednalo a...

Vzalo na vědomí

- Zprávu o činnosti rady od 22. 2. 2017 do 19. 4. 2017

Schválilo

- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Mysliveckému spolku Rajhrad, Popovice, Holasice, z.s. IČ 49457021, Městečko 29, 664 61 Rajhrad ve výši 60 000 Kč k účelu uvedeném v žádosti

- Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Mysliveckému spolku Rajhrad, Popovice, Holasice, z.s. IČ 49457021, Městečko 29, 664 61 Rajhrad ve výši 60 000 Kč k účelu uvedeném v žádosti

- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Klubu vodáků V.O.R. Rajhrad, IČ 75137741, 9. května 354, 664 61 Rajhrad, ve výši 250 000 Kč na pokrytí části nákladů uvedených v žádosti

- Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Klubu vodáků V.O.R. Rajhrad, IČ 75137741, 9. května 354, 664 61 Rajhrad, ve výši 250 000 Kč na pokrytí části nákladů uvedených v žádosti

- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Moravské hasičské jednotě – hasičskému sboru Rajhrad, Městečko 29, 664 61 Rajhrad, IČ 01454820 ve výši 69 000 Kč k účelu uvedeném v žádosti

- Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Moravské hasičské jednotě – hasičskému sboru Rajhrad, Městečko 29, 664 61 Rajhrad, IČ 01454820 ve výši 69 000 Kč k účelu uvedeném v žádosti

- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Moravskému rybářskému svazu, z.s., pobočnému spolku Rajhrad, IČ 011 72778, Úvoz 640, 664 61 Rajhrad, ve výši 110 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti

- Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Moravskému rybářskému svazu, z.s. pobočnému spolku Rajhrad, IČ 01172778, Úvoz 640, 664 61 Rajhrad, ve výši 110 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti

- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 RAFK, z. s., fotbalového klubu Rajhrad, Městečko 1029, 664 61 Rajhrad, ve výši 680 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti

- Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 RAFK, z. s., fotbalového klubu Rajhrad, Městečko 1029, 664 61 Rajhrad, ve výši 680 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti

- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Tělocvičné jednotě Sokol Rajhrad, IČ 48480380, Masarykova 305, 664 61 Rajhrad ve výši 293 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti

- Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Tělocvičné jednotě Sokol Rajhrad, IČ 48480380, Masarykova 305, 664 61 Rajhrad ve výši 293 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti

- Kupní smlouvu KS12372016 mezi E.ON Distribuce, a.s., F.A. Gerstnera 2151/6, České Budějovice 7, 370 01 České Budějovice, IČ 28085400 jako prodávajícím a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako kupujícím na 15 ks podpěrných bodů nadzemního vedení NN za celkovou cenu 500 Kč bez DPH

- Dodatek č. 2 ke smlouvě o soustředění finančních prostředků při plnění úkolů k zabezpečení požární ochrany mezi Obcí Holasice,

Václavská 29, 664 61 Rajhrad, IČ 00488143 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 na finanční příspěvek města Rajhrad od roku 2017 ve výši 100 000 ročně

- Darovací smlouvu mezi Jaroslavem Trávníčkem, Syrovická č. ev. 169, 664 61 Rajhrad (dárce) a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 (obdarovaný) na stavbu „Rajhrad – vodovod pro chatovou oblast“ v délce 158,4 m, provedenou na pozemku p. č. 319, 450/34 a 593/518 v k. ú. Rajhrad a dále stavbu „Rajhrad – kanalizace pro chatovou oblast“ v délce 154 m, provedenou na pozemku p. č. 319, 450/34 v k. ú. Rajhrad
- prodej podílových listů v celkové hodnotě k 31. 12. 2016 ve výši 534 655,82 Kč
- Rozpočtové opatření č.1/2017 provedené Radou města

Neschválilo

- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Šance a naděje z.ú., Podpěrova č.p.518/6, 621 00 Brno-Medlánky ve výši 50 000 Kč k účelu uvedeném v žádosti
- poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Nebud' sama, z.s., Odbojářů 324, 664 61 Rajhrad, IČ 03312658 ve výši 90 400 Kč k účelu uvedeném v žádosti

Uložilo

- starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Mysliveckému spolku Rajhrad Popovice, Holasice, z.s. IČ 49457021, Městečko 29, 664 61 Rajhrad ve výši 60 000 Kč k účelu uvedeném v žádosti
- starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Klubu vodáků V.O.R. Rajhrad IČ 75137741, 9. května 354, 664 61 Rajhrad, ve výši 250 000 Kč na pokrytí částí nákladů uvedených v žádosti
- starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Moravské hasičské jednotě – hasičskému sboru Rajhrad, Městečko 29, 664 61 Rajhrad, IČ 01454820 ve výši 69 000 Kč k účelu uvedeném v žádosti
- starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Moravskému rybářskému svazu z.s., pobočnému spolku Rajhrad IČ 01172778, Úvoz 640, 664 61 Rajhrad, ve výši 110 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti
- starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 RAFK, z. s., fotbalovému klubu Rajhrad, Městečko 1029, 664 61 Rajhrad, ve výši 680 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti
- starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2017 Tělocvičné jednotě Sokol Rajhrad, IČ 48480380, Masarykova 305, 664 61 Rajhrad ve výši 293 000 Kč k účelům uvedeným v žádosti
- starostovi zajistit uzavření Kupní smlouvy KS12372016 mezi E.ON Distribuce a.s., F.A.Gerstnera 2151/6, České Budějovice 7, 370 01 České Budějovice, IČ 28085400 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 na 15 ks podpěrných bodů nadzemního vedení NN za celkovou cenu 500 Kč bez DPH
- starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 2 ke smlouvě o soustředění finančních prostředků při plnění úkolů k zabezpečení požární ochrany mezi Obcí Holasice Václavská 29, 664 61 Rajhrad, IČ 00488143 a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 na finanční příspěvek města Rajhrad od roku 2017 ve výši 100 000 ročně
- starostovi zajistit uzavření Darovací smlouvy mezi Jaroslavem Trávníčkem Syrovická č. ev. 169, 664 61 Rajhrad (dárce) a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 (obdarovaný) na stavbu „Rajhrad – vodovod pro chatovou oblast“ v délce 158,4 m, provedenou na pozemku p. č. 319 450/34 a 593/518 v k. ú. Rajhrad a dále stavbu „Rajhrad – kanalizace pro chatovou oblast“ v délce 154 m, provedenou na pozemku p. č. 319, 450/34 v k. ú. Rajhrad

MATEŘSKÁ ŠKOLA RAJHRAD

Zprávičky z mateřské školy

Jakmile se jaro konečně začalo objevovat v plné své kráse, mnohé děti dychtivě vstřebávaly aktuální informace o dění v přírodě. Vzácné sluneční dny lákaly k procházce nejen do blízkého okolí, ale počasí přímo vybízelo k návštěvám třeba obory, nechybělo zvěděvat nahližení do ohrad, zda se mezi domácími zvířaty objevily nové přírůstky.



Jsou zvědavé více děti nebo ovečky

Kromě každodenních zajímavých aktivit čekaly na děti i plánované akce. V dubnu budoucí školáci zasedli do školních lavic prvních a druhých tříd. Se staršími kamarády vypracovali přichystané pracovní listy, zaujala je práce s interaktivní tabulí. Někteří se tvářili velmi hrdě, že mohli být ve třídě společně s dětmi, které ještě nedávno potkávali v prostorách mateřské školy.

Inspirací pro budoucí hudebníky se stal tradiční koncert žáků základní umělecké školy. Možná někdy v letech příchů zahrají známé pohádkové melodie i dnešní posluchači. Zatím měli možnost poznat některé hudební nástroje, poslechli si líbivé melodie v podání malých zpěváků.



Posloucháme čtyřruční hru na klavír

Svou kreativitou a nápaditostí v podobě různých velko-nočních výrobků předvedly děti s rodiči na společném tvoření. Tato setkávání splňují i jednu důležitou skutečnost – všichni účastníci mají možnost se potkat, blíže se seznámit, prožít spolu hezké chvíle. Někteří rodiče využijí tyto příležitosti k možností neformálního rozhovoru s paní učitelkou o pokrocích i problémech svého dítěte.



Společné tvoření nás baví

Zpětnou vazbu rodiče získávají také na třídních schůzkách, mohou si domluvit případnou konzultaci, krátce dle situace získávají informace při každodenním setkávání s paní učitelkou při odchodu dítěte. Také vystavené výtvary, pracovní listy vypovídají např. o pokrocích dítěte v oblasti kresby, grafomotoriky, zrakovém vnímání, ale i o trpělivosti a pečlivosti. Co se děje v jednotlivých třídách prozrazují informace na nástěnkách a fotografie ve fotogalerii na webových stránkách MŠ.

J.V. MŠ Rajhrad

ZÁKLADNÍ ŠKOLA TGM RAJHRAD

Školní kapela úspěšně pokračuje



Nové složení školní kapely ŠREK

Školní folková skupina ŠREK prošla ve školním roce 2016-2017 velkou proměnou. Holky z devátých tříd odešly z kapely, aby se mohly věnovat své další budoucnosti na středních školách. Na jejich místa naskočila nová mladá krev v podobě muzikantů ze šestých tříd, jediná z loňské sestavy zůstala basistka Miša Lukášová. Ze sedmé třídy se do sestavy dostal Marcel Vacek na elektrickou kytaru. A novým šestákům připadly tyto pozice ve skupině: Helča Tušerová a Martin Smrček zpívají, David Hoberla zpěv a ukulele, David Ventruba klávesy a Sára Kavalcová zpěv, kytara. Kapela se připravuje na tradiční soutěže jako je Brána 2017 nebo Brněnský vrabeček 2018 a nácivky písniček zatím slibují zajímavý nový projekt na úseku hudební výchovy.

Jiří Stejkora

Rajhrad opět našel svou Superstar

Ve dnech 11. a 12. května 2017 vyvrcholilo v restauraci Na Kině celoroční úsilí pana učitele Stejkory a jeho hudbymilovných žáků, kteří ve třech finálových vystoupeních převedli své umění spolužákům a v pátek vpoledvečer i rajhradské veřejnosti. Tomuto večeru předcházela vyřazovací předkola – ano, tak velký zájem o účast v této soutěži panuje mezi žáky naší školy. Celkem se tak zapojilo 28 dětí z 6. až 9. tříd.

Porota ve složení Blanka Bartlová (učitelka ZUŠ Rajhrad), Mgr. Zuzana Baumgartnerová a Mgr. Marek Slaný (učitelé ZŠ TGM Rajhrad) pozorně sledovala všechny zpěváky, chválila i upozorňovala na chyby, ale úkol nejtěžší – vybrat toho nejlepšího – připadl divákům, kteří svým hlasováním rozhodli, že rajhradskou Superstar pro rok 2017 se stala **Natálie Homolková ze třídy 9. A.**



Vyhrát může jen jeden, ale ocenění za předvedené výkony a odvahy prezentovat se před veřejností zaslouží všichni účinkující. Rádi bychom poděkovali panu učiteli Stejkorovi za přípravu soutěží a nekonečnou trpělivost, panu Josefu Mátlovi za ozvučení a technické zázemí, paní učitelce Mgr. Kateřině Žilkové za přípravu doprovodného slova, vedení moderátorů a také celkovou realizaci celého „zákulisi“ a paní učitelce Strykové za výtvarné zpracování celé akce. Bez jejich skvělé práce by tento večer nebyl tak úspěšný.

Vedení ZŠ TGM Rajhrad

STŘEDNÍ ZAHRADNICKÁ ŠKOLA RAJHRAD

Nová dimenze rajhradské zahradnické školy přináší svá pozitiva

Počátek školního roku 2016–2017 se výrazně zapsal do dějin SZaŠ Rajhrad p.o. Škole se za vydatné podpory zřizovatele Jihomoravského kraje Brno dostalo dalšího rozšíření areálu. Období září 2015 až červen 2016 bylo ve znamení úprav a nástavby objektu odborného výcviku. Přízemí doznalo dispozičně upravené prostory pro potřeby provozu praktické výuky. Rozšířena byla místnost školní prodejny s ohledem na lepší podmínky pro výuku v oblasti prodeje zahradnického sortimentu. Další prostor dostal i přístavek chladírny pro uložení rostlinných produktů k vlastní výuce a prodeji. Bezprostřední je i spojení s rozsáhlým areálem moderně vybavených pěstitelských a sbírkových skleníků.

V nástavbě patra budovy vznikly tři nové učebny praktické výuky floristiky, roubování, očkování a dalších zahradnických dovedností, kabinet pro učitele, hygienická zařízení, technická zařízení s úklidovou komorou. Objekt disponuje mimo jiné i kotelnou s kondenzačními kotli umožňující decentralizaci tepla pro vytápění budovy praktické výuky a skleníků s cílem výrazného snížení provozních nákladů vytápění. Škola tak získala potřebné prostory pro praktickou výuku tříletého učebního oboru vzdělávání Zahradník a prostory pro praktická cvičení studijního oboru vzdělávání Zahradnictví. Byly tak nahrazeny chybějící a nevyhovující prostory pro učební praxi žáků nejen z hlediska jejich počtu. Celkově zastavěná plocha stavby činí 287 m², obestavěný prostor 1 872 m³, užitková plocha 542 m². Pro výuku praxe a odborného výcviku je nyní k dispozici 150 míst. Výstavbou vzniklo taktéž 298 m² nových komunikací a zpevněných ploch.



Moderní zázemí pro odbornou výuku

Tato nová dimenze SZaŠ Rajhrad p.o., jejímž hlavním předmětem činnosti je příprava mládeže na povolání v oborech vzdělávání s přírodovědeckým zaměřením, výrazně znásobila zdejší praktickou výuku. Vhodně doplňuje systematicky se neustále modernizující stávající areál, umožňující odborný výcvik a odbornou učební praxi.

V této souvislosti zmiňme např. okrasný park umístěný v okolí hlavní budovy s výsadbou okrasných stromů a keřů, trvalek, cibulnatých květin a letniček. Do této části okrasného sadovnictví patří také školky, kde se množí a pěstují okrasné stromy, keře a venkovní květiny. Ostatní plochy areálu mají pak úseky zaměřené na jednotlivá odvětví zahradnictví – v květinové části jsou např. volné plochy pro pěstování květin určených k vazbě a aranžování, ovocnářská část zahrnuje ovocné množitelské školky a ovocné výrobky jabloní, meruněk, vinné révy, broskvoní, rybízu a angreštu. Nelze opomenout ani Národní kolekci růží vybudovanou na základě spolupráce se Světovou organizací růžařských společností /WFRS/, obsahující kolekci 200 různých odrůd atd.

To vše zapadá do pozoruhodné mozaiky procesu výuky nových zahradnických odborníků v našem městě Rajhrad. Přestože od rozsáhlé přestavby a modernizace uplynula poměrně krátká doba, studenti, pedagogové i management školy vedený ředitelem PaedR. Markem Kňazíkem působnost pedagogického procesu ve vybudovaném prostředí vysoce oceňují. Otevírá se tu všem široké spektrum dalších možností nových přístupů ve výuce, metod práce, odborných aktivit a samozřejmě i vhodné zázemí – vše směrem k tomu, aby v Rajhradu vyrůstali absolventi v duchu potřeb třetího tisíciletí s dobrou perspektivou uplatnění na trhu práce nejen v České republice, ale i v zemích Evropské unie. Zaslouží také doplnit, že se na škole

nespokojují s dosaženými úspěchy, ale neustále tu hledají další možnosti ještě vyšší úrovně výchovně vzdělávací práce.

Jiří Ptáček,
Střední zahradnická škola Rajhrad

Slavíme úspěch na Floře Olomouc 2017



Vynikající úspěch Filipa Bracka

V soutěži Svazu květinářů a floristů ČR ve floristice, pořádané na letošní Floře Olomouc, zaznamenali naši žáci vynikající dvojitý úspěch a to:

- 1. místo – Filip Bracek
- 2. místo – Vojtěch Antl

Více informací na stránkách <http://www.skolarajhrad.cz/>

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

Úspěchy tanečního oboru ZUŠ



Rajhradští tanečníci v Otrokovicích

Dne 7. dubna 2017 se taneční obor ZUŠ Rajhrad velmi úspěšně zúčastnil krajské soutěžní přehlídky dětského scénického tance v Otrokovicích. Všechny tři skupiny byly se svými vystoupeními oceněny. Choreografie nejmladší skupiny „Mezi trámy a pavučinami“ postoupila do celostátní přehlídky v Kutné Hoře, která se konala 19. 5. – 21. 5. 2017.



Z úchvatného vystoupení našich dětí

Ve dny 27. 4. až 28. 4. jsme byli pozváni do Prahy na vystoupení scénického tance. Koncerty byly krásné a stihli jsme si prohlédnout i krásy našeho hlavního města.

Na mezinárodní den tance 29. 4. jsme s nejstaršími děvčaty vyrazili na taneční přehlídku mládeže a dospělých do Prostějova. Vystoupení se velmi vydařilo a bylo úspěšné. Tento taneční svátek jsme krásně oslavili pohybem.

Pavla Hraničková

Výtvarný obor ZUŠ je vidět nejen v ZUŠ

Práce žáků výtvarného oboru jste měli možnost vidět v měsíci dubnu a květnu v rajhradské knihovně a také na výstavě v Moravanech u Brna, v rámci koncertu „Moravanští muzikanti hrají“. Během výuky se mladí výtvarníci věnují také návrhům plakátů. Možná jste viděli pozvánku na dětský karneval nebo na bazárek. K dalšímu shlédnutí byste museli do Brna, na výstavu k výtvarné soutěži, kterou pořádal výtvarný atelier Střední průmyslové školy Sokolská. Téma „Znamení zvěrokruhu“ velice dobře zpracovala Anna Komendová a její „Lev“ získal v kategorii žáků ZUŠ 3. místo.



Obraz Anny Komendové s názvem „Lev“

Žáci, kteří by se chtěli výtvarnému projevu věnovat profesionálně, se zajímají o studium na středních školách uměleckého zaměření. Základem je vždy úspěšné složení talentových zkoušek. Letos můžeme blahopřát k přijetí na Střední školu umění a designu Natálii Homolkové a také Elišce Zúbkové, která byla přijata na střední průmyslovou školu – obor rytec.



Z výstav v městské knihovně

Během měsíce června můžete vidět výtvarníky při práci na velkoplošné dekorativní výmalbě malého podchodu mezi ulicí Masarykovou a Palackého. Tanečníky můžete vidět na vystoupení 6. června v 17.30 v sále restaurace Na Kině a hudebníky 15. června v 18 hodin v Kapitulní síni benediktinského kláštera.

Plánované akce ZUŠ Židlochovice, pobočka Rajhrad

- **5. a 6. června** v době od 16 do 18 hod. v budově ZUŠ, Masarykova ulice – talentové zkoušky pro zájemce o studium v hudebním oboru – přihlaste se elektronicky a vyberte si čas, který vám bude vyhovovat.
- **6. června** v 17.30 v sále restaurace Na Kině – vystoupení žáků tanečního oboru.
- **9. června** v 17 hodin a **12. června** v 17.30 hodin v budově ZUŠ, Masarykova ulice – talentové zkoušky pro zájemce o studium v tanečním oboru – přihlaste se elektronicky a vyberte si termín, který vám bude vyhovovat
- **15. června** v 18 hodin v Klášteře benediktinů – koncert žáků hudebního oboru.

A kdo by měl zájem u nás studovat, přihlásí se elektronicky k talentovým zkouškám. Informace na <http://www.zusjidlochovice.cz/prihlaska>.

Zveme vás na naše akce a přejeme všem krásné léto.

Dagmar Bradová,
ředitelka ZUŠ

V měsíci červnu 2017 oslaví životní jubilea:

BUREŠ LADISLAV	RODINGEROVÁ JIŘINKA
DOBEŠOVÁ DRAHOMÍRA	SAMUELOVÁ IVANA
HOLZER DUŠAN	SMETANA JAN
LOUDOVÁ MARIE	SYSLOVÁ ELIŠKA
MLÝNKOVÁ ALENA	ŠEBKOVÁ MILADA
MOKRÁ ELIŠKA	ŠKARDA FRANTIŠEK
PROKEŠOVÁ MARIE	VÁVRA JIŘÍ

V měsíci červenci 2017 oslaví životní jubilea:

BARTONĚK FRANTIŠEK	MARTÉNKOVÁ MARTA
BAUMGARTNEROVÁ JINDŘIŠKA	NEUGEBAUEROVÁ MARTA
BLAŽKOVÁ VĚROSLAVA	NOVOTNÁ ANNA
BŮHMOVÁ BOŽENA	OŠMERA JOSEF
BULA JAROSLAV	PROCHÁZKOVÁ ALENA
BURIAN ERIK	PROCHÁZKOVÁ ALENA
DUCHOŇOVÁ ANNA	PŘICHYSTALOVÁ JIŘINA
GŮNCZIOVÁ MIROSLAVA	SMUTNÝ JIŘÍ
HALVOVÁ PAVLÍNA	SOSNAROVÁ ZDEŇKA
HLADÍKOVÁ JAROSLAVA	ŠMARDA JIŘÍ
HOŠPESOVÁ JIŘINA	ŠTĚPÁNEK STANISLAV
HRDLIČKA LADISLAV	TAUVINKLOVÁ DRAHOMÍRA
KRAJÍČKOVÁ ZDEŇKA	VONDRÁČEK JAN

Vítáme narozené spoluobčany:

ATANASIADU ANDREA	VALAŘÍK DAN
BULOVÁ ANEŽKA	KRAJČOVIČ NINA
CUPÁKOVÁ JULIE	PFEILEROVÁ STELLA
DOLEŽAL FILIP	SOCHUREK TADEÁŠ
DUBEN ANDREAS	SOCHUREK MILAN
HALÍČKOVÁ KLÁRA	SVOBODA THEODOR
HOLOPOVÁ VERONIKA	

Naše řady opustili:

KLIMOVIČOVÁ ANNA	VAŠÍČEK LUBOŠ
KLOHNA FRANTIŠEK	VEČEŘA LUDVÍK
KRYL JOSEF	VEČEŘOVÁ ZDEŇKA
PROCHÁZKOVÁ MARIE	SLOVÁČEK JAN



Počet obyvatel ke dni 30. 04. 2017:

Celkem:	3 623	Děti do 15-ti let	711
Muži:	1 753	Děti do 18-ti let	806
Ženy:	1 870	Starší 60-ti let	851

Pozn.: Věk jubilantů neuvádíme s ohledem na zákon na ochranu osobních údajů. Jedná se o občany, kteří v měsíci červnu 2017 a červenci 2017 oslaví 65,70,75,80 let, dále pak každý rok u občanů nad 80 let.



Pan Josef Vyberal oslavil v dubnu 90 let. Přejeme vše nejlepší.



Paní Blažena Homolová oslavila v květnu 92. narozeniny. Srdečně blahopřejeme.

LITERATURA, HUDBA, VÝTVARNÉ UMĚNÍ

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAJHRAD INFORMUJE

Noc s Andersenem DRSNÝ PRAVĚK 2017

Pan Andersen by se asi divil, jakým dobrodružným akcím propůjčuje svoje jméno. Tedy hlavně u nás – v Rajhradě. Čas od pátečního večera do sobotního rána netrávíme s dětmi poklidným předčítáním pohádek jako většina knihoven, ale nelitostným kláním historických postav. Ať už to byly knížecí rody z období *Ukrutné Velké Moravy*, mocné patricijské rodiny *Nelitostné Veliké Antiky*, družiny bojovníků ze *Vzpourné doby husitské* nebo rozhádané šlechtické rody doby Karla IV. (*Strasti otce vlasti*).



Tlupa se raduje, asi ulovila mamutu

Letos jsme se vrátili hluboko do minulosti – do *Drsného pravěku*. Naše tři silné tlupy zručivých lovců svedly nelitostný souboj o přežití v těžkých podmínkách...

... aby získali punc a duši lovce, protože ta je spjata s jeho jménem, vylosovali si každý své válečné jméno (zvláště vlastnost a zvláště zvířecí pojmenování)

... aby mohli pozřít kus mamuta (špekáček), museli si ho napřed ulovit kopím z pravého pazourku

... aby mamuta opekli, naučili se rozdělat oheň jen pomocí tření dřevěného kolíku

... aby si mohli vůbec něco ulovit k snědku, poučili se, kterak štípat pazourek a dokonale ho opracovat dlouhými špičatými kostmi

... aby vůbec přežili, vyslechli si něco ze zákonitostí přírody a zvyků lovné zvěře

... aby po sobě něco zanechali, vymodelovali si z hrnčířské hlíny malého mamuta nebo Věstonickou venuši (za hlínu děkujeme firmě J. Hamerníka Komplet Keramika)

... aby se řádně protáhli, zatančili si na hudbu aboriginejců (australského kmene, který stále funguje pravěkým způsobem života)

... aby splnili základní téma Nocí s A. – čtení textu v knihovně – vyslechli si úryvek z knihy E. Štorcha *Lovci mamutů*. Čtení se zhostil *Ctihodný Trilobit* (jinak pan starosta František Ondráček, kterému moc děkujeme za už tradiční podporu)

... aby nasbírali nějaké body, lámali si hlavičky ve smyslových dovednostech (zapamatovat si co nejvíce předmětů před zakrytím, uhádnout po hmatu přírodniny ukryté v nádobách, po vzoru Popelky roztrít semena na hromadě)



Návod, jak použít pazourek

Prostě bylo veselo, bylo to poučné a napínavé a nic z toho by nebylo (poněvadž mě sklátila nemoc) nebýt mých „spolupachatelů“ *Silného Sokola* (Petr Rajnoch), *Smutné Holubice* (Pavla Sedláková), *Zlobivé Sýrkory* (Monika Zezulová) a dalších ... Také chci poděkovat šikovným maminkám (paní Düringerové, Hamerníkové, Mandelíčkové, Smejkalové,

Weingartové) za vynikající pravěké moučníky, které naši malí masožraví předci spořádali opravdu s chutí.

A teď už nezbyvá než těšit se na příští poslední březnovou noc.

Okatá Liška (Lada Hamerníková)

■ Z NABÍDKY NOVÝCH KNIH VYBÍRÁME:

■ **Bianca Bellová: Jezero** – Podobně překvapení jsem hodně dlouho nezažil. Přeci jen je mi třicet pryč a to už člověka vykoklejí jen sud jägermeistera, jakákoli nová kniha od Palahniuka v komiksově podobě nebo celer v polívce. Bianca Bell se našťásti povedlo úplně opačné překvapení.

■ **Keith Stuart: Kluk z kostek** – Nádherný příběh ze života. Měli by si ho přečíst nejen rodiče autistů, protože se jim uleví, ale každý. Někdy odsuzování a nepochopení bývá pro nás těžké a je to proto, že lidé jen neví. Autistů je čím dál víc, takže už nejde před tím jen zavírat oči.

■ **Peter Wohlleben: Tajný život stromů** – Fenomenální, převratné, naprosto měnící můj pohled na stromy!!! Informace v této knize jsou převratné! A s jakou láskou ke stromům to autor – tento německý lesník – psal! Úžasné dílo, které by si měl přečíst každý, kdo je rád v přírodě!!

■ **Jo Nesbo: Žízeň** – Pecka!!! Posledních sto stran jsem doslova ani nedýchala. A naivně jsem si myslela, že jsem na to tentokrát přišla, ale houby. Nesbo mě zase rozseká. Žízeň uhašena, ale jen tak napůl, už teď chci další holeovku.

■ **Jim Davis: Barevné komiksy s kocourem Garfieldem** – Úžasný to kocour, který omámil velkou část obyvatelstva. Trochu moc tlustý, trochu moc líný, trochu moc sobecký, trochu moc lakomý, trochu moc svůj. A tak je to správně. Garfielda jsem měla ráda již od raného dětství, vždycky jsem si přála takového kocoura. Bohužel takový je jenom jeden – a skrývá se pouze v komiksech a v televizi.

■ **Juliet Ashton: Takoví jsme byli** – Neskutečně dojemná a milá kniha, která vás pohladí na duši... A pokud jste aspoň z části čítá jako já, tak si připravte kapesníky.

■ **Wendy Holden: Narodili se, aby přežili** – Tohle je jedna z nejsilnějších knížek, které jsem o holocaustu četla. Brečela jsem a to hodně. Tohle, to bylo tak hrůzostrašné čtení!! Bože!! Co ti lidé museli prožít. V čem ženy byly nuceny přivést na svět své děti...a to lidé nadávají na dnešní dobu... nemám slov.

PS: Milí čtenáři, na vysvětlenou: recenze k vybraným knihám si vybírám z Knižní databáze. Jsou plné emocí, někdy i vtípné, autory jsou většinou vášniví čtenáři, žádní literární kritici. Ale pozor, samozřejmě jsou také SUBJEKTIVNÍ!

LH

PAMÁTNÍK PÍSEMNICTVÍ NA MORAVĚ

■ Poznejte klášterní knihovnu!

Teplé letní dny lákají v Rajhradě k procházce rozkvetlou alejí, na jejímž konci se nachází areál benediktinského kláštera. Vyhledávaným návštěvníkem cílem se stal barokní sál historické knihovny, který je součástí prohlídkové trasy Památníku písemnictví na Moravě. Není se čemu divit. Knihovna je jednou z největších a nejstarších klášterních knihoven u nás. Tvoří ji 65 000 svazků rukopisů, prvotisků a starých tisků. Ty se podařilo benediktinským mnichům za dobu svého téměř tisíciletého působení v Rajhradě nashromáždit. Reprezentativní knihovni sál pochází z období barokní přestavby, jejímž autorem je architekt Jan Blažej Santini-Aichel. O výzdobu se postaral významný malíř Jan Jiří Etgens. Ten vytvořil stropní fresku, znázorňující oslavu benediktinského řádu.



Úchvatná klášterní knihovna

Klášterní knihovna skrývá mnoho pokladů. Za zmínku stojí nejstarší kniha – Martyrologium Adonis. Tu sepsal francouzský biskup Ado na počátku 10. století. Mezi další poklady patří dva rukopisy královny Elišky Rejčky z počátku 14. století. Ty byly původně určeny pro ženský cisterciácký klášter na Starém Brně. Dalším významným rukopisem je breviář probošta Vítka z roku 1324, který obsahuje iluminace připisované Mistru Teodorikovi. V knihovně se nacházejí také dvě unikátní díla Vojtěcha Slouka, mnicha, působícího v Rajhradě v druhé polovině 19. století. Samohybný glóbus a „světové“ hodiny sklízí mezi návštěvníky vždy obdiv.

Ke knihám z klášterní knihovny se můžete dostat skutečně blízko. Knihovní fond je totiž přístupný veřejnosti a zájemci si mohou knihy objednat do badatelný, kde je pak pod dohledem knihovníků mohou studovat. Některé jsou také digitalizovány a zpřístupněny online. Můžete si je proto prohlížet z pohodlí domova. V knihovně si také můžete zalistovat unikátními matkami středověkých rukopisů.



Slavný Sloukův glóbus

Ať už patříte mezi milovníky literatury a historie nebo si chcete jen zpříjemnit den letní procházkou, věřte, že návštěva knihovny bude tím pravým pro Vás.

Eva Hofírková

Výstava Říkadla a Zlatovláska

Dne 19. dubna byla zahájena výstava pro děti pod názvem Říkadla a Zlatovláska. Jedná se o druhou část velké výstavy o básníkovi, prozaikovi a skladateli Josefu Kainaroví (1917–1971), která je od 12. dubna situována v prvním patře východního křídla rajhradského benediktinského kláštera.

V rámci výstavy Říkadla a Zlatovláska jsou prezentovány texty z Kainarových knih pro děti – úryvky z veršované pohádky



Zlatovláska, nakreslil Peter Jelemenský

o Zlatovlásce jsou doprovázeny zdařilými ilustracemi výtvarníka Petera Jelemenského, básničky z knih Nevidáno – neslycháno a Říkadla si prohlédnete ve dvou obřích barevných knihách. Výstava bude zároveň místem, kde si děti pohrají a zabaví se. K dispozici jsou např. maňásci a pódium, kde mají možnost zahrát si divadlo, veselé bazénky, v němž si zaloví magnetickou udičkou písnička aj.

Nejen pro školní kolektivy budou připraveny dva doprovodné programy: pro předškoláky s názvem A jak to bylo se Zlatovláskou? a pro žáky prvního stupně Říkej, říkej říkadlo. K programům i pro jednotlivé návštěvníky budou k dispozici pracovní listy.

Lenka Vlčková Kryčerová

Abecedy pro malé čtenáře

KOUZELNÝ SLABIKÁŘ



Kdo z nás dospělých by neznal slabikáře nebo učebnice čtení? Pro mladé čtenáře či pro jejich rodiče je připravena menší ochutnávka současných dětských slabikářů a knih plných pestré barevné ilustrovaných abeced, a to na znovu otevřené výstavě Dobrodružství abecedy II. v Památníku písemnictví na Moravě v Rajhradě. K prohlédnutí je kupříkladu **Kouzelný slabikář** (Jan Vladislav a Zdeněk Seydl, Albatros 1961, 2015). Malá knížečka abecedy je napsána formou hádanek, které se nevztahují jen k písmenům. Můžeme se zde také setkat například i s hádankou na samotnou abecedu: Co to je? Šestadvacet pánů/ vládně celým světem,/ poroučejí všemu,/ mladým, starým, dětem./ Nejedí, nepijí,/ slova nepovědí./ Každý je poslouchá,/ každý si jich hledí. Sám autor ilustrací Zdeněk Seydl v předmluvě píše přímo o tom, jak barevnou abecedu tvořil. Vytvořil si výtřihovány písmen z barevných papírů a nalepil si dané výtvořky na bílé čtverky. Doporučuje dětem, aby si to také vyzkoušely a zkusily si tak skvělou hru, ovšem s dovětkem „ale ne abyste na ni rozstříhali tuhle knížku“...

Kromě Kouzelného slabikáře se mohou návštěvníci začít do „cestovního deníku“ s názvem **Abeceda (z) měst** (Jan Laštovička, Albatros 2015). Spisovatel a ilustrátor Jan Laštovička ji začal kreslit již v roce 2011. Jedná se vlastně o takového průvodce po městech celého světa sestaveného v abecedním pořádku. Vždy na jednom listu papíru představí a popíše zajímavé místo s různými detaily a zajímavostmi. Vždy ale jen taková, které sám autor navštívil. Každé písmeno a město má svou barvu, a celkem se dětský čtenář může setkat s 27 městy, z toho většina jsou města z celého světa. Z českých má své zástupce – Cheb, Praha, Xaverov.



Myslím, že obě knihy si najdou své příznivce a obohatí všechny o nové poznatky a přiblíží tak malým čtenářům kouzelný svět písmenek.

Miroslava Šudomová

Program červen 2017

- 22. března 2017 – 25. února 2018

Muzeum Brněnska, p. o. – Památník písemnictví na Moravě
Cyrilometodějský Velehrad

Putovní výstava Slováckého muzea v Uherském Hradišti připravená k 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje na Moravu.

- 5. dubna 2017 – 5. listopadu 2017

Dobrodružství abecedy II.

Pokračování úspěšné výstavy Dobrodružství abecedy, interaktivní expozice pro začínající i pokročilé čtenáře.

- 12. dubna 2017 – 12. listopadu 2017

Josef Kainar 1917 – 1971

Známé i neznámé životní a tvůrčí osudy hudebníka, básníka, dramatika, karikaturisty, kreslíře, fotografa a autora písňových textů. Připomenutí odkazu talentovaného básníka, který svůj um částečně podřídl dobovým ideálům.

- 19. dubna 2017 – 12. listopadu 2017

Říkadla a Zlatovláska

Interaktivní expozice pro předškoláky a malé školáky. Seznámení s verši, rýmy a pohádkovými motivy v tvorbě Josefa Kainara. K výstavě bude připraven edukační program pro žáky mateřských škol a prvního stupně základní školy.

12. 4. – 12. 11. 2017

Stálé expozice:

- Staroslověnština a moravské písemnictví v 9.–18. století
- Středověké skriptorium a historie rajhradského kláštera
- Moravská literatura 19.–20. století
- Historická benediktinská knihovna
- Pracovna básníka Josefa Suchého

Více informací na stránkách <http://rajhrad.muzeumbrennska.cz/>

O rajhradském duchovi z roku 1678, část I.

Bylo – nebylo. Mohli bychom začít tento příběh z dávných dob, podobně jako pohádku. Tuto neuvěřitelnou událost zaznamenal jeden z mnichů, rajhradských benediktinů, a tak se dochoval do dnešních dnů. Většina děje se odehrává v Rajhradcích, v domě hospodáře Jiřího Hájka, ovšem také v benediktinském klášteře a jeho okolí. Proto byl tento příběh nazván O rajhradském duchovi. Některé osoby nejsou patrně smyšlené, protože roku 1755 vlastnil dům čp. 10 v Rajhradcích Fabián Hájek. Zdá se tedy, že jde o autentický záznam události.

Příběh začíná v noci 9. února roku 1678, kdy se v bytě rajhradického hospodáře Jiřího Hájka rozezněl silný a neobvyklý lomoz, který všechny ve stavení vylekal. Neviditelná osoba vstupovala odpočívajícím do postelí, neviděna se pohybovala po místnostech a rozhazovala a ničila věci, které jí přišly do cesty. Velké škody nadělal duch na nábytku, který byl ráno nalezen v troskách. Vystrašení obyvatelé domu byli rádi, že se dočkali rána. Další dvě noci byl klid, ale 12. února opět neviditelný přízrak udeřil a opakoval své noční řádění. Navíc chlapce Mikuláše Skřípku, který byl u Hájka ve službě, stáhl za nohu z postele na zem.

ZE ŽIVOTA NAŠÍ FARNOSTI

SLAVNOSTI A SVÁTKY

V těchto měsících slavíme víc slavností a svátků než v jinou roční dobu: 16. dubna Zmrtvýchvstání Páně – Boží hod velikonoční, 16. května sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, 25. května Nanebevstoupení Páně, 4. června Seslání Ducha svatého – Boží hod svatodušní, 8. června Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze, 11. června Nejsvětější Trojice, 15. června Těla a krve Páně (Boží Tělo), 23. června Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, 24. června Narození sv. Jana Křtitele, 29. června sv. Petra a Pavla, apoštolů, 5. července sv. Cyrila, mnicha, a Metoděje, biskupa, patronů Evropy a hlavních patronů Moravy, 11. července sv. Benedikta, opata, patrona Evropy.

Malé ohlédnutí

NOVÝ KANDIDÁT V BENEDIKTINSKÉM OPATSTVÍ

V sobotu 1. dubna nastoupil svoji kandidaturu nový postulant Ladislav Pohl, který v klášteře pobýval již delší dobu jako host.



Ladislav Pohl

POSTNÍ DOBU

Jsme zakončili mimo jiné odevzdáním pokladniček, do kterých jsme po celou postní dobu spořili. Letos vynesly částku 38 500 Kč a byly předány Oblastní charitě Rajhrad.

FARNÍ ZÁJEZD

V sobotu 6. května jsme vyjeli na poznávací zájezd do Rakouska. První zastávka byla v augustiniánském klášteře Klosterneuburg. Poté následovala zastávka na vrchu Kahlenberg s kostelem sv. Josefa. Historické centrum Vídně jsme prošli pěšky. Kromě dalších kostelů jsme navštívili i kapucínskou hrobku Habsburků a v redemptoristickém kostele u hrobu sv. Klementa Maria Hofbauera jsme měli bohoslužbu slova. Po prohlídce zahrad zámku Schönbrunn jsme odjeli domů.

STANISLAVSKÉ HODY V LOUČCE

V neděli 7. května jsme oslavili sv. Stanislava, patrona Loučky. Hodovou mši svatou za účasti šestnácti krojovaných párů sloužil v opatském chrámu sv. Petra a Pavla P. Augustin OSB.

To už hospodář nevydržel a následující den spěchal do kláštera, aby mu rajhradští benediktní poradili, co dělat. V klášteře byl Hájek vybaven duchovními zbraněmi, aby se rozeznalo, zda jde o dobrého či zlého ducha. Těmi zbraněmi byly například španělský kříž, kříže a mince sv. Benedikta a obrazy sv. Antonína Paduánského, které byly ihned po návratu rozmístěny po domě.

Avšak 13. února přišel bludný duch potřetí, aniž by tomu duchovní zbraně zabránily. V tu noc se onen přízrak nechal vidět ve fialovém šatě, ovšem pouze chlapci Mikuláš. Mladíka navíc očaroval, aby nabyl urozeného ducha, ale zároveň pohrozil, aby nikomu nic o tomto tajemství neřekl. V následujících třinácti nocích se duch k postrachu obyvatel domu vracel, jen Mikuláš byl těm hrůzám ušetřen.

Třetí noci v měsíci březnu se majitel domu Jiří Hájek s třinácti muži rozhodl nezvaného ducha očekávat. Lampu umístili pod hrnec, aby si mohli na ducha posvítit. Ale ten, jak se objevil, zadržel ruce tomu, který chtěl hrnec odklopit, druhí chtěli aspoň křičet, ale nevydali hrůzou ani hlásky. Rovněž uhlí, které bylo v koutě rozžhaveno, aby bylo trochu vidět, duch vzal, rozmetal po zemi a zadusil vodou. Jeden z mužů zaklel a chtěl odejít domů, ale duch mu zabránil tajemnou silou v další chůzi. Tento muž byl zachvácen takovým strachem, že tři dny pak jen ležel na lůžku zcela nemocen. Před úsvitem ještě stačil duch hodit kámen do ložnice, ale nikoho poranil. Od té doby nechtěl nikdo v hrůzoplém domě nocovat, jeho obyvatelé přespávali u sousedů.



Titulní list záznamu o duchovi z roku 1678

Dne 9. března se objevil jakýsi statečný a silný muž, jenž tvrdil, že když se posilní vínem, které obveseluje, dokáže duchovi vzdorovat. Posilněn tedy vínem a dobrou náladou vstoupil zcela sám do hrůzoplého domu. Rozsvítil pět lamp a osamocen se modlil s velkou vroucností. Do domu přišel té noci i onen chlapec Mikuláš, který také použil vína jako léku proti strachu a dodal si tak odvahy. Ale najednou se objevil duch a udeřil toho muže tak, že jej srazil k zemi. Pak duch udeřil znovu, silák ztratil rázem odvalu a nejradyji by utekl, ale pro strach se nemohl ani hnout. Avšak přece jen se mu podařilo po chvíli dostat i s chlapcem k východu. To mu dodalo odvahy a začal duchovi lát a nadávat. Za to se mu duch odměnil přesnou ránou stoličkou. Vystrašený a zraněný muž pak šel druhého dne do kláštera a všechno co se stalo pověděl benediktnům. Potom se uchýlil do jakési chatrče, v níž zůstal sklíčen hrůzou.

HRŮZOZRAŠNÉ pokračování přiště...

Pro RZ zkrátil a upravil ID

ČASNÉ SLIBY U BENEDIKTINŮ



Na 5. neděli velikonocní, 14. května, složil při mši svaté v opatském chrámu sv. Petra a Pavla své první sliby bratr Norbert Svazilek OSB.

Bratr Norbert

POUŤ DO TUŘAN

V sobotu 20. května jsme jako každoročně vykonali zásvětnou pouť k Panně Marii v trní, kam naše farnost putuje již od r. 1647, kdy naši předkové děkovali P. Marii za ochranu před morem.

Připravujeme

SVATODUŠNÍ VIGILIE

V sobotu 3. června ve 20.00 h. oslavíme v opatském chrámu sv. Petra a Pavla mši svatou z vigilie Seslání Ducha svatého.

PATROCINIUM U SESTER TĚŠITELEK

V pátek 23. června, v den slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, oslavíme u sester Těšitelek patrocinium jejich kostela.

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ

V neděli 25. června při mši svaté v opatském chrámu sv. Petra a Pavla přistoupí několik dětí ke svému prvnímu svatému přijímání. Modleme se za ně, aby jim víra vydržela.

HLAVNÍ RAJHRADSKÁ POUŤ

Petropavelskou pouť oslavíme v opatském chrámu v neděli 2. července. Ranní mše svatá bude v 8.00 h., slavná poutní mše svatá v 10.30 h. Při této příležitosti si též připomeneme 20. výročí příchodu P. Augustina OSB do Rajhradu.

POUTNÍ ZÁJEZD

Ve čtvrtek 6. července pořádáme poutní zájezd do Dubu nad Moravou, Tovačova a na sv. Hostýn.

Další informace o dění ve farnosti sledujte při ohláškách, na plakátcích a na internetových stránkách <http://farnostrajhrad.benediktini.cz/> a <http://www.sestrytesitelky.eu/>

jm

NOC KOSTELŮ

Za dne jim byla záštitou,

NOC

prozářila hvězdami.

09.06.17



Kostel Božského Srdce Páně, Odbojářů 324 Rajhrad

Program:

18:00 Zahájení, Přivítání

18:00 - 21:00 Otevřen kostel, kaple a klášterní muzeum

18:00 - 20:30 Možnost promluvit si se sestrami nebo s knězem

18:15 Prezentace o historii a současnosti kostela a kongregace sester Těšitelek BSI

19:00 Komentovaná prohlídka kostela, kaple a klášterního muzea

20:00 Pásmo hudby a duchovních zpěvů

20:30 Zpívané litanie v kapli Neposkvrněného Početí Panny Marie

21:00 Poděkování, rozloučení, ukončení noci kostelů 2017

WWW.NOCKOSTELU.CZ

RAFK a rajhradský fotbal

Naši malí fotbalisté ročníku 2007 se utkali v Praze o historicky první titul šampiona turnaje v plážové kopané, který pořádala společnost E.ON.



Plážoví fotbalisté RAFK v akci

Během jara se odehrála čtyři kvalifikační kola v energeticky úsporných halách. V Českých Budějovicích, Praze, Pelhřimově a Brně. Z každé kvalifikace postoupily tři nejlepší týmy a nám se podařilo postoupit z toho brněnského do velkého finále. Do finálového turnaje se kvalifikovalo 12 nejlepších týmů, které byly rozděleny na dvě skupiny po šesti týmech. Turnaj se hrál po vzoru dospělé plážové kopané na třetiny po čtyřech minutách. Byli jsme losem zařazeni do skupiny "A" a první zápas jsme hráli s 1. FC Batelov, který skončil remízou 1:1. V dalších zápasech už nedali naši kluci žádnému soupeři šanci a postupně porazili všechny další soupeře, Bohemians 1905 4:0, SK Satalice 4:2, Běchovičtí Sršni 3:0, FK Zlíchov 10:1. Se 13 body při skóre 22:4 jsme s přehledem ovládli naši skupinu a postoupili do semifinále. V semifinále nás čekal dobře známý soupeř Sparta Brno. Zápas jsme zahájili velmi dobře a v půlce utkání vedli 2:0, bohužel soupeři se povedlo během jedné minuty vyrovnat, do konce zápasu už žádná branka nepadla a následovaly penalty. V nich byli všichni tři naši střelci úspěšní, náš brankář jednu penaltu chytil a postoupili jsme do finále.



Převzetí poháru skvělymi hráči

Ve finále nás čekal tým MAS Táborsko, který vyhrál druhé semifinále nad Batelovem 2:1. V samotném finále jsme působili fotbalovějším dojmem, soupeř praktikoval styl, kterým byl úspěšný na celém turnaji, výhoz brankářem před naši branku a následně snaha dorazit míč do sítě. Všechny tyto snahy naši kluci odvrátili, i když je jednou zachránilo břevno, na druhé

straně si naši malí hráči vypracovali dvě velké šance. Při první zabránil soupeř na poslední chvíli skluzem dorážku do prázdné brány a 30 vteřin před koncem se od nás odvrátilo štěstí, hlavička mířící za již překonaného brankáře se oteřela o břevno a spadla před ležícího glomana, který potom už neměl problém míč chytit. Zápas skončil remízou 0:0 a následovaly penalty. V nich jsme jednou neuspěli, hráči Táborska proměnili všechny a stali se vítězem turnaje. Na turnaji jsme skončili na druhém místě a jen o jednu penaltu nám unikla hlavní cena: PUMA voucher na zavádění reprezentantů ve velkém fotbale do mistrovského zápasu.

I když jsme možnost zahrát si na tomto turnaji brali jako zpestření přípravy a kluci hráli na písku jen na těchto dvou turnajích, překvapivě snahou hrát fotbal i na tak těžkém terénu a zejména na finálovém turnaji se jim to docela dařilo. Náš klub a město reprezentovali tyto hráči: Dan Sukovyč, Adam Böhlm, Jindra Potůček, Mara Pachtl, David Špigel, Štěpa Konečný, Teo Uhnák a Maty Hanák.

Vedení RAFK

Valná hromada TJ Sokol Rajhrad

Jako tradičně v březnu konala se 27. 3. 2017 v přísálí sokolovny v Rajhradě valná hromada místní TJ Sokol. Tentokrát to bylo nevelobní schůzování, přesto svým obsahem významné. Po odeznění sokolské hymny „Lví silou“ nastala slavnostní událost, významnému činiteli a cvičiteli br. Františkovi Gregorovi při příležitosti jeho osmdesátých narozenin předal sokolské uznání starosta TJ Sokol br. Vladimír Ohlidal. Dlouholetou záslužnou činnost pro Sokol ocenil také starosta města Rajhrad Mgr. František Ondráček.



Bratr František Gregor se starostou města a starostou TJ Sokol

V dalším programu byly předneseny zprávy o činnosti TJ Sokol Rajhrad za minulý rok, zprávy o hospodaření tělocvičné jednoty a návrhu rozpočtu na letošní rok. Br. Ohlidal mimo jiné připomněl z významných akcí rekonstrukci tenisových kurtů na Městečku, vybudování zázemí hřiště na plážový volejbal a výstavbu a provoz mobilního kluziště na tenisových kurttech, což umožnilo pravidelné bruslení pro širokou veřejnost. Ve zprávě o stavu členské základny bylo zmíněno, že v naší TJ je registrováno 226 členů, z toho např. 35 senierek nebo 25 předškoláků.

Po zprávách o činnosti jednotlivých oddílů a zprávě kontrolní komise došlo na vystoupení vzácných hostů, jimiž byli starosta města Mgr. František Ondráček a předseda spolku RAFK pan Vladimír Štěpánek. Oba jmenovaní ocenili stabilně výbornou spolupráci s TJ Sokol a jeho působení na sportovním a společenském poli.

Na závěr valné hromady starosta jednoty poděkoval přítomným delegátům za činnost pro Sokol a popřál jim hodně zdaru v další činnosti.

Jiří Žampach

Rajhradští vodáci, aneb Rajhrad letí do světa!

Z počátku to byly čistě moravské závody, pak už jim to nestačilo a začali jezdit po celé republice, ale ani u toho neskončili naši rajhradští vodáci. Nenechali se zastrážit a vrhli se do světa! Není to poprvé a snad ani naposled, 20. 5. 2017 odletěli rajhradští vodáci na mistrovství Evropy v raftingu, které se tentokrát konalo v Gruzii. Snad se na ně usmálo štěstí a přivezli si nějaké medaile.



Česká juniorská reprezentace v raftingu v kategorii juniorky do 19 let (U19W), kde startují i členové klubu vodáků Rajhrad, zdraví z Gruzie. Mistrovství Evropy v Raftingu 2017 v Borjomi.

Ale nejsou to jen tyto velké závody, kterými je příjemné se pochlubit, je to hlavně dřina, která jim předchází a řada českých závodů, které po dobu sezóny zaberou veškerý zbývající volný čas, závodníkům i trenérům. Z českých závodů naši junioři přivezli do Rajhradu jak medaile, tak i tituly. První závod sezóny se konal v březnu na Sázavě, odkud jsme si odvezli první místo v kategorii juniorek do 19 let, druhé místo v kategorii do 23 let a u kluků to bylo třetí a čtvrté místo. Další závod se jel na divoké řece Kamenici, v Jizerských horách.



Ten sice byl otevřený pouze pro kategorie mužů a ženy, ale naše dívky, které se chystaly na ME v Gruzii, to pojal jako trénink a neztratily se ani mezi dospělými. Hned následu-

jící víkend jsme se přesunuli do Krkonoš, kde se jelo raftové Mistrovství České republiky ve sjezdu. Labe zde při závodech nabíralo podoby divoké, nezkrotné vody se spoustou nástrah. Na závodech nás prezentovalo celkem 6 posádek. Juniořky do 19 let a 23 let, junioři do 19 a junioři do 23 let. A jako překvapení jela i posádka našich chlapů, tedy posádka Ďas doplněná o Josefa. Vyjeli jsme si zde 2x titul mistrů České republiky.

Další víkend se konaly závody pramic, kde jsme měli zastoupení pěti posádek. Žáci, junioři, ženy a 2x muži. Závod se jel na Labi a písečném jezeru Sandberk v Kolíně. 1. místo získali naši junioři a muži. Druhá místa získali naši žáci a naše ženy. Zatím posledním závodem byl Orlický sjezd. Zde se naše týmy rozdělily na pramičkové a raftové. Za pramice jela posádka Piraně Rajhrad (muži) a Titanic Rajhrad (junioři). Obě posádky ve svých kategoriích vyhrály a posádka Piraně Rajhrad skončila celkově na 4. místě. V raftovém závodě jela posádka juniorek do 23 let, která se na start postavila i přes oslabenost onemocněním části posádky, a získala třetí místo. Posádka Junioři do 23 let skončila na 4. místě.

JŠ

19. Rajhradský výšlap okolo svatého Peregrína

V sobotu 13. 5. 2017 se uskutečnil 19. Rajhradský výšlap. Za slunného počasí odcházíme od sokolovny směrem ke Staré poště. U horního kláštera se k nám přidává starosta města se svojí manželkou a u dálnice Vašek se svým psem. Procházíme pod starou dálnicí okolo Ofechova k Hajanům. V obci Hajany je sběr starého železa a tak chlapi přemýšlí, co by se hodilo. Naštěstí je vše tak velké, že se to nedá odnést, a tak procházíme vesnicí a přes zahrádkářskou kolonii míříme ke kapli svatého Peregrína. Zde usedáme na trávu a po prohlídce kaple přijde k duhu svačina.



Svačina je zdárně sněžená a míříme do údolí řeky Bobravy. Jakmile se přiblížíme k řece, tak začínají být naši psi neklidní a záhy se vrhají do vody. Prostě jim scházela jarní koupel. Lidská část raději pokračuje směrem k Želešicím, kde míjíme lom a okolo fotbalového hřiště směřujeme k naší druhé zastávce, Cukrárně u Kulaté.

Zde se občerství zase dospěláci a pokračujeme dál přes celé Želešice k rajhradskému popravíšti. Zkusíme udělat celé fotku a pokračujeme dál směrem k Rajhradu. V motoristu u Toma se snažíme ukryt před deštěm, ale stejně nás cestou domů chytá prudký déšť, před kterým se schováváme pod mostem. Ale za chvíli hned svítí slunce, a tak odkládáme pláštěnky a po rozloučení směřujeme k domovu. Tak snad vyvěsíme plakáty včas na ten 20. Rajhradský výšlap.

JŠ

Studovat můžete v každém věku



Studium nemusí skončit získáním maturitního vysvědčení nebo výučního listu. **Univerzita třetího věku Masarykovy univerzity** nabízí seniorům příležitost nadále rozvíjet své dosavadní znalosti a dovednosti. Kurzy U3V organizuje Masarykova univerzita již 27 let a je jednou z nejvyhledávanějších univerzit třetího věku v ČR. Díky studiu se mohou posluchači dozvědět o novinkách z nejrůznějších oborů, a to formou přednášek, seminářů nebo exkurzí. Využijte i Vy svůj volný čas, naplňte ho novými poznatky, vědomostmi a získajte nové přátele.

Srdcem Univerzity třetího věku MU je **Všeobecně zaměřený kurz**, jenž trvá osm semestrů a je zaměřen na otázky zdravého a smysluplného životního stylu ve vyšším věku. Na koncepci přednášek se podílí všech devět fakult MU a jejich obsah má tedy víceoborový charakter. Studium je zakončeno slavnostní promoci, na níž získají účastníci kurzu osvědčení o absolvování. Zájemci se mohou hlásit také do jednoletých

kurzů, kterými jsou: **Univerzita třetího věku v Moravském zemském muzeu, Kulturní dědictví a památková péče na Moravě** (ve spolupráci s Národním památkovým ústavem) a **G. J. Mendel: Člověk, opat vědec** (ve spolupráci s Mendelovým muzeem). Nad rámec základního programu jsou pro posluchače U3V pořádány **tematické krátkodobé kurzy** zaměřené na informační technologie, cizí jazyky, pohybové-relaxační aktivity, na otázky z oblasti humanitních i přírodních věd a mnoho dalších.

Přednášky trvají 90 minut a konají se jednou za čtrnáct dní v období od října do května. Účastníkem programu U3V MU může být každý, kdo dosáhl věku potřebného pro přiznání starobního důchodu a má středoškolské vzdělání s maturitou. Vzdělávání je bezplatné, každoročně se hradí pouze **zápisné**, které bylo pro akademický rok 2017/2018 stanoveno ve výši 800 Kč. Přihlášky je možné podat osobně (Komenského nám. 2, Brno) nebo elektronicky **od 2. května 2017 do 30. června 2017**. Další informace a podrobnosti o Univerzitě třetího věku MU naleznete na www.u3v.muni.cz.

Eliška Ostřížková

Půjčení dětských krojů

Maminky, které by chtěly zapůjčit dětský kroj na Rajhradské mladé hody 16. – 17.9.2017, mohou objednávat na adrese: rajhradskeshody@seznam.cz nebo telefonicky na čísle 731 409 068 po 18. hodině.

Také je možné zanechat listek s údaji a kontaktem v Jelínkově trafice. U objednávky uveďte věk dítěte a zda jde o kroj pro dívku nebo chlapce. (V případě vyspělejších dívek volejte, pište: výšku, obvod hrudníku, délku sukneč od pasu ke kolénům.)

Kroje je možné objednat do 30.6.2017

Město Rajhrad pořádá

DĚTSKÝ DEN

dne 10. června 2017 na fotbalovém hřišti v Rajhradě
od 9:00 do 12:00 hodin

Na co se můžete těšit:

- soutěže
- pískování
- nafukovací skluzavka
- občerstvení pro děti zdarma
- bohatá tombola

Vstupné dobrovolné

Těší se pořadatelé



Plážoví fotbalisté RAFK



Vodáci v akci



Rajhradská buchetka – vítězný vzorek v kategorii vzhled



Ze vzpomínky na osvobození Rajhradu a Holasíc v roce 1945



Rozkvetlá rajhradská alej



Z Rajhradských babských hodů...

RAJHRADSKÝ ZPRAVODAJ • Informace o dění ve městě Rajhrad • 27. ročník • Vydavatel: Město Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, www.rajhrad.cz • Redakční rada: předsedkyně PhDr. Dagmar Malotová, členové Lada Hamerníková, Ing. Jiří Mílek, mesto@rajhrad.cz, redaktor Mgr. Ivo Durec, zpravodaj@rajhrad.cz • Grafické zpracování: Roman Halouzka, CGS – reklamní studio, www.ReklamaProVas.cz • Uzávěrka 15. dne předcházejícího měsíce • Vychází zdarma každý sudý měsíc • Náklad 1 450 kusů • Nevyžádané rukopisy a přílohy se nevracejí • Registrační číslo MK ČR E 10274 • Zveřejňujeme redakční příspěvky, které neobsahují komerční sdělení a jsou dodány dle platných pravidel redakce.

